

精彩生活,记录美好

生活是美好的,每个人都有一双发现美好的眼睛。现代快报扬州地区小记者用自己的笔触,记录下精彩。

作文选登

漫步东关街

小时候,东关街很长很长。1122米的街道,从古运河边到国庆路上,各种各样的小吃店、手工艺品店和商业老字号,鳞次栉比,给我的童年带来了无限的欢乐。有几个在扬州长大的孩子没去过东关街呢?有几个孩子没吃过东关街上的特色小吃、没买过街上的小玩具?又有几个孩子没悄悄摸过街头的雕塑小品、没跟它们合过影呢?

长大后,东关街很长很长……1200年的历史,见证了扬州城的发展演变,塑造了扬州运河文化与盐商文化,让我对家乡充满了自豪。四美酱园、谢馥春香粉店、潘广和五金店、夏广盛豆腐店、陈同兴鞋子店、张洪兴当铺、庆丰茶食店等具有百年历史的“老字号”商家,在这里焕发出新的生机,传承着扬州商业的繁华。

站在东门城楼下,目光所及处,“中国十大历史文化名街”的招牌在熠熠发光。这条始于唐代的街道,经过千年的积淀,留下丰厚的历史遗存和人文古迹。个园、逸圃、汪氏小苑,在中华园林中独树一帜;广陵书院、安定书院、仪董学堂,沉淀着扬州的千年文脉;曹起潜故居、熊德基故居、张玉良故居,书写着扬州人的铮铮傲骨。

最喜欢走在雨后的东关街上,石板街道被雨水冲洗得有点发亮,两侧青砖黛瓦的建筑群安静地矗立着,“鱼骨状”街巷向周边慢慢辐射开去,像极了幅水墨画。漫步在东关街上,仿佛走进了一幅生动的历史画卷,与历史对话,和文化交融。偶尔一辆人力三轮车从身边经过,车夫一边蹬车,一边用带着浓厚乡音的普通话向游客介绍着:扬州是国务院首批公布的中国历史文化名城之一,还获得了联合国最佳人居环境奖,是世界美食之都、世界运河之都、东亚文化之都……

春风十里扬州路。今天的东关街,古代文化和现代文明交相辉映,传统文化与时尚元素激情碰撞。古老的建筑、传统的工艺、特色地方小吃,散发着浓郁的历史气息和文化底蕴;新锐潮牌、时尚设计、百年老店交错林立,艺术交流、跨界展示、时尚潮玩相辅相成,共同打造出一个新的文化体验,吸引了全国甚至世界各地游客。

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。”李白的这首《黄鹤楼送孟浩然之广陵》成了扬州最好的推介,东关街无疑是扬州城里最有代表性的一条历史老街。其实不仅仅是在烟花三月,无论是哪个季节到扬州、到东关街,都会有不一样的体验。在街边品一壶香茗、尝一笼包子、听一段清曲、体验一项传统技艺,慢慢融进这一座城市的历史。

扬州中学教育集团树人学校
南门街校区七(11)班 陆跃畅
指导老师 陈霞

争论

我悄悄打开门,可在关上的那一刻,“咚”一声,门发出了一声巨响。

“这都多少次啦!”妈妈忽然出现,把我吓了一跳。我连忙说:

“这次数学试卷很……”“难,对吧,反正没有一次不难的。”妈妈好像在背台词,又好像知道我接下来会说什么。天黑了,不远的灯都亮了。

就这样,一场我与成功率百分之百的妈妈争论起来……

她从口袋拿出手机,点来点去,我在一边心惊胆战地看着,光是这样看,我仿佛都能听到妈妈心里在想什么,她锁着眉,仿佛下一秒就会像火山一样爆发,而我只能是眼睁睁看着被火山吞灭的小人。

终于,她停了下来,把手机举在我面前,语速平缓,我知道,越是平缓,越是危险。

“这题为什么不写?不会,是吧?”“不是,是我没来得及……”“不要给我说这些,别人有时间你为什么没有,被你吃了啊?”

“妈妈你好离谱啊!”我在心里想,“真想怼回去,她太烦了。”妈妈见我说话,拉来一把椅子,我当时被感动到了,妈妈竟然如此为我着想,还想让我坐下。

可能是我想象力太丰富了,她转身自己坐了下来,并说:“好,你现在说吧,到底什么原因考成这样?”“我很努力在计算了,可是真不会。”“为什么不会,因为懒啊,不做题啊!”“我做了!”这时我真有点恼怒了。“做了?”妈妈讽刺地“哼”了一声:“做哪儿了?做空气?”

我拉了拉衣角,转身走进房间,只听见她越吵声音越大:“还没说完呢,你过来……”“干嘛,欢迎回家”,这时,门开了,爸爸把东西放下,走进来说:“你们争论什么呢?我在楼下都听见……”“你自己看看她考多少分?还有眼看啊?”妈妈总是这样,还没等人话说完就大吵大叫地吼起来。

所幸的是,爸爸只是心平气和地扫视了一下试卷,温和地嘀咕:“还行吧,有四十几分的进步空间呢,考满分可就只退不进。”

妈妈表示无语,长叹一口气回自己房间去了。爸爸把外套挂起来,对我轻声说:“你妈其实也只是怕你考不好被人嘲笑嘛,她很爱你的。”

终于,这次大争论以特别的方式落了幕,我长舒一口气,也回味着爸爸对我说的话。也许是真的,妈妈其实是借着争吵而爱着对方吧。

仔细想来,争论也许是大家用另一种方式在传递爱。

高邮市南海中学
八年级(8)班 周语禾
指导老师 陈万华

自律:每跑一步都算数

“大宝,你要自律啊!”这是爸爸常对我说的话。当时还好奇“自律”是什么的我,现在总算弄明白了。

那天,我默默地站在秤上,很久没下来。爸在远处偷瞄我满脸的黑线,然后他悄悄走来看秤上的数字,下一刻就把手搭在我肩上俏皮地说:“快和你妈一样重喽!”

那一刻,我心里充满满意——你跑这么多年了,也没瘦几斤。但,跑步确实能瘦几斤,于是我和爸达成共识,他每天带我跑步。



东关街风光

到了晚上,我和爸走在光光的马路上,人很少,橘黄的灯光在雨水洗礼过的马路上,像是用轻柔的薄纱轻轻地盖在满是真空的黑毯上,终于,起跑点到了。

3,2,1,跑!对于一个宅女来说,跑步,肯定是一个累人的差事,而且还没经验。于是,才开始时我就像支箭一样,蹿了出去,没一会儿就觉得好累啊!

我转过头看身后的老爸,只见他步履稳健,虽然豆大的汗粒从额头上和脸颊旁跌落,但我感觉到他还有很力量,于是我也学着老爸的样子跑起来。

一圈过后,我认为可以回家上床睡觉去了。毕竟,汗水和雨水就如502胶一般粘在身上,还有雨水是很调皮的,偷偷在人不知情的情况下钻入鞋里。但,爸没管这么多,让我再跑一圈。这回好了,两圈下来,整个人是真的软下来。

后来,我爸每天陪我出去跑两圈,我对跑步慢慢产生好感和兴趣。每晚跑步时听着虫儿悠闲地哼唱,听风儿拂过麦田,传来阵阵麦香,运气好的话还可以听到钓鱼者钓上一条好鱼的惊呼,我也慢慢知道自律的好处。

几个星期后,我再次站在秤上和数字对视。这回妹妹也来看,看完之后,她悄悄对我说:“姐姐你瘦了一点。”听了她的话我心里十分自豪。

仪征市实验中学
八(6)班 沈正卿

找春天

星期天上午,妈妈笑眯眯地说:“我们出去找春天吧!”我满脸疑惑:“这么冷,哪里有春天?”妈妈说:“咱们出去转一转,也许会有不一样的发现呢!”

我将信将疑地出了门。妈妈指着远方说:“看,前面是什么?”抬起头,我有点愣住了,远方一片新绿,像是一幅淡雅清新的油画。我连忙跑过去,河边的柳树居然发芽了,小小的、嫩嫩的,还有一丝小茸毛。妈妈笑着说:“走,我们到瘦西湖,那里更热闹。”

走在长堤春柳,我惊呆了,这里居然春意盎然。柳树的枝条已经碧绿,长长的,拂在水面上,在微风中荡漾,我忽然想到“碧玉妆

成一树高,万条垂下绿丝绦”,真的太形象了!

再往前走,我发现桃花开了,大部分是含苞待放,像害羞的小姑娘;有些心急的已经绽放出笑脸,粉嘟嘟的,惹人喜爱。几个穿着唐装的大姐姐在桃花下拍照,看着她们快乐的笑脸,我忽然想起“人面桃花相映红”,多美好的意境啊!

“快看!”妈妈兴奋地指着湖面,我定睛一看,居然有几只小野鸭在水里游泳,它们互相追逐,可快乐了,可谓是“春江水暖鸭先知”。

不知不觉半天时间过去了,我依依不舍地回家。路上,妈妈问:“你找到春天了吗?”“找到了,春天在三步一桃五步一柳里,在小鸟的叫声里,在野鸭的嬉戏里……”妈妈赞许地点点头。

扬州市邗江实验学校邗上分校
二(10)班 鞠子言
指导老师 张云

篮球比赛

我们班举行了一场篮球比赛。我方队员个个身强体壮,一看就是打过好多次比赛的“良将”,有的在练习必杀技,有的在热身运动,有的在研究战术。再看对方选手,个个跃跃欲试,看来接下来的比赛会是一场恶战。

比赛开始了,我们眼睛盯着对方,丝毫不敢松懈,生怕一不留神被对手占了先机。球被发了出去,我一个箭步跨出去,虽然敌方队员防守得很严密,但球还是到了我手中。运球时,我左右闪躲,努力把球往身边靠,一招声东击西,手臂一举,身子一跃,“嘭”的一声,球进了。我们拿下第一局,队员们激动地奔走击掌。观众们也响起了热烈的掌声。

中场休息后,让人紧张的下半场比赛开始了。对方先发球,趁热打铁,来了个假动作,我方队员扑了个空,对方成功将球传给了队友。说时迟那时快,我方队友趁其不备,来了个偷袭,球像调皮的兔子,又蹦到了我方队友手下。队友一个眼神示意,我的心提到了嗓子眼,紧紧握着拳头,盯着篮球,做好接球的准备。哪料对方紧咬不放,队友始终不能突破重围,他只能使出了必杀技“三分球”。球在空中划下了一道优

美的弧线,“嗖”的一声,球进了!“噢,耶!”观众们欢呼起来。最终我们以3:0的成绩战胜了对方。

我们齐心协力,配合默契,所谓“人心齐,泰山移”就是这样吧!时间像流水一样流逝,但这次比赛却在我的脑海中不断浮现,伴随着我快乐地成长,让我增添了克服困难的勇气。

扬州市江都区龙川小学
五(3)班 张雨喆
指导老师 王芳

旅行让生活更美好

有人说,音乐让生活更美好;有人认为,阅读让生活更美好;而我却认为,美好的生活应该是“读万卷书,行万里路”。而这令我印象最深的还是港城——日照。

当我们到日照时,已是黄昏了。望着那金灿灿的沙滩,刚想着奔上去玩个痛快,肚子却不争气地“咕咕”叫起来。无奈,我们只能放下掏出一半的铲子,乘车前往餐厅。摆好烤架,我们就开“烤”了。鲜美的扇贝烤得“滋滋”冒油;筋道的鱿鱼刷上酱料后变得鲜美多汁;小黄鱼在炭火的“猛攻”下架架不住,变得金黄,撒上一小撮香料和盐,简直是人间珍馐……酒足饭饱后,天已全黑。看来,今天的沙滩注定与我无缘了。

第二天,一起床我们便直奔沙滩。橘黄色的晨曦均匀地抹在沙滩上,连小螃蟹、小贝壳都被镀上了一层金边。平日里幽蓝的大海,此刻泛着一层薄金,朝阳将几朵白云和几只早起的鸟也涂成了金色。

等到下午,这里的沙滩又别有一番风味:大海褪去了晨光舞会上的华装,换回了平日里最常穿的蓝色西服;小螃蟹嫌沙滩上太热,寻了一处阴凉地,睡上午觉;白云慵懒地贴在天边,仿佛抵不住太阳的热情,将要昏昏睡去……

到了第三天,我们便返程了。音乐,让人心情愉悦;阅读使人开阔视野;运动,使人身心健康。而旅行,集几点好处于一身,既心情愉悦,又开阔视野,还强身健体,岂不妙哉?

扬州市育才小学西区校
六(6)班 周子川
指导老师 鲁青